

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员
全面开展调查 加强安全监管

确保人民群众生命财产安全

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做好

家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训、举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求抓

紧核实情况,全力查找、搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

老有所为

未来三年左右全国12万“银龄教师”将参与线上线下支教

新华社北京8月30日电(记者 杨湛菲)记者30日从教育部获悉,教育部等十部门近期印发国家银龄教师行动计划,全方位推动退休教师参与各级各类教育工作。

计划提出目标任务:经过三年左右时间,银龄教师服务各级各类教育的工作体系基本健全,服务能力不断提升,政府主导、社会参与的银龄教师发展格局基本形成,数字化赋能银龄教师工作水平不断增强,开放灵活的线上线下支教方式不断完善,全国银龄教师队伍总量达12万人左右,在推动建设教育强国、积极应对人口老龄化、建设全民终身学习型社会、学习型大国中发挥明显作用。

教育部教师工作司负责人介绍,我国教育领域将迎来教师退休高峰。实施国家银龄教师行动计划,旨在搭建国家层面老有所为的广阔平台,挖掘退休教师资源优势,发挥其有益补充、示范引领和传帮带作用,助力青年教师和青少年学生成长。

据悉,国家银龄教师行动计划主要涵盖普通高等教育、职业教育、基础教育、终身教育和民办教育五大领域,聚焦服务国家战略需求、深化产教融合、基础教育提质扩优、建强师资队伍、各级各类民办学校发展等方面。参与基础教育领域的线下银龄教师年龄一般应在65(含)岁以下,其他教育领域一般应在70(含)岁以下,线上银龄教师年龄可适当放宽。

老有所学

山东构建五级老年教育办学服务体系

新华社济南8月30日电(记者 张力元)记者从山东省政府新闻办30日举行的新闻发布会上获悉,作为老年人口大省,山东初步构建起省市县乡村五级老年教育办学服务体系,建有老年大学(学校)5358所,在校学员达60.74万人;老年开放大学、社区老年教育机构3590所(个),年培训老年人134万人次。

山东省委老干部局副局长兼山东老年大学校长吕德义介绍,山东已形成面向全民、覆盖城乡、管理科学、规范有序、形式多样、特色鲜明、运行平稳的办学新格局。同时,山东积极协同社会力量,参与和支持高等学校和职业院校兴办老年大学,与企业、养老机构等合作办大学,促进老年教育多元化发展。

山东省教育厅副厅长张志刚介绍,山东推动信息技术和人工智能赋能老年教育,对课程资源、教学模式进行适老化改造,实现“线下组班教学”与“线上自主学习”优势互补。建成“山东老年大学远程教育网”“山东终身学习在线”“山东老年学习在线”3个省级老年教育平台;积极对接全国相关平台,实现网络教育平台的互联互通和学习资源跨区域共建共享。

此外,山东组建了以专职管理人员为保障、专职教师为骨干、兼职教师为主体、志愿者为辅助的老年教育师资队伍。

10年间我国绿色贸易规模 全球占比提升2.3个百分点

新华社济南8月30日电(记者 张武岳 袁敏)29日发布的《中国绿色贸易发展报告2023》显示,近年来我国绿色贸易规模基本保持增长态势,2013年至2022年年均增长3.18%,在全球占比提升2.3个百分点。

此报告是商务部国际贸易经济合作研究院的最新研究成果之一,发布于在山东烟台举行的2023绿色低碳高质量发展大会期间。报告显示,2022年,受全球经济复苏乏力、外需减弱等多重因素影响,中国绿色贸易规模有所下滑,但市场结构呈现出明显多元化趋

势,绿色贸易方式持续优化。

报告同时指出,当前,经济全球化遭遇逆流,绿色贸易发展面临多重压力。2013年至2022年,世界环境产品进出口规模小幅波动增长,年均增速为0.85%。中国、美国、欧盟一直保持前三的领先地位,且市场份额呈上升趋势,2022年占比达40.4%。

据该报告介绍,我国绿色贸易发展区域集中度较高。东部沿海地区,绿色贸易活跃。中西部地区绿色贸易占比较低,但增速快,有较大发展潜力。

2023年绿色低碳高质量发展

大会期间,除了发布《中国绿色贸易发展报告2023》等一批创新成果外,还安排了2023碳达峰碳中和会议、新旧动能转换项目推介及商务洽谈会、2023清洁能源发展会议,以及绿色低碳高质量发展决策咨询会、绿色低碳高质量发展成果展等多场活动。

据悉,此次大会以“绿色低碳高质量发展”为主题,由生态环境部、中国科学技术协会、山东省人民政府联合主办。权威专家、科研机构、跨国公司代表等共话发展,旨在打造凝聚国内外绿色低碳高质量发展共识的平台。



破蒙迎新 感受传统

8月30日,老师在为一年级新生点朱砂启智。

当日,海口市玉沙实验学校举行一年级新生“开笔礼”仪式。小朋友们在活动上感受传统文化,开启新的学习生活。
新华社记者 樊雨晴 摄